

# 医生跪地救人 患者家属送来四面锦旗

## 诸城医生李金伦下夜班后在人群中多看了一眼,救下77岁心梗老人



◀病人家属将四面锦旗送至诸城市人民医院。

▼李金伦医生跪地救人。(视频截图)



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣(署名除外)

3月14日,诸城市人民医院一名77岁老人在候诊时突发心梗,该院医生李金伦立即对老人展开救援,最终老人转危为安。3月15日,一条“只因在人群中多看了你一眼,一场生死争夺战拉开序幕”的救人视频迅速火遍全网,3月18日,中央电视台也播发了相关报道。3月19日,老人家属将四面锦旗送至诸城市人民医院,表达感谢。

3月14日上午8时20分,结束了一夜工作的诸城市人民医院急诊内科医师李金伦准备回家,路过门诊楼检验科南侧走廊时,无意间发现了一名瘫软在椅子上的老人。“我平时路过走廊时,都会留意一下前来就诊患者的状态,那天我路过时发现这位老人头部后仰,我立马觉得不对劲。”李金伦说,凭着多年从医的职业敏感性,他立即上前查看状况,发现老人呼吸微弱,颈动脉搏动消失。随后,他赶紧让家属去急诊科喊医生来帮忙。

等待抢救平车到来的2分钟时间里,李金伦和闻讯赶来的医生王权法轮流对老人进行心肺复苏。为了给病人多争取一线生机,在抢救平车到来后,王权法跳上抢救平车继续为老人进行心脏按压。由于抢救平车太窄,又在快速移动中,他几次险些摔下来,但他努力稳住重心,标准有力地做着急救规定动作,一路坚持到了急诊抢救室。到达急诊抢救室后,医护人员迅速展开抢救,多位医护人员轮番上阵做心肺复苏。5分钟后,老人呼吸、心跳、意识慢慢恢复,血压也逐渐回升。经心电图检查,老人为大面积心梗。随后,老人被推往介入

手术室,由心血管内科团队紧急给予冠状动脉支架植入术。目前,老人已脱离生命危险。

3月19日,老人家属将四面锦旗送至诸城市人民医院。“如果不是李金伦医生和其他医生的合力抢救,后果不堪设想。”老人的家属表示,为表达感谢,他们特意制作了四面锦旗。

据悉,这已经不是李金伦第一次出手救人了。2014年,李金伦坐火车时得知车上有一名一岁幼儿发烧,并出现抽搐症状,便立即赶了过去。当时还在上大学的李金伦利用所学的急救知识初步判断幼儿为高热惊厥,他将孩子的衣服解开散热,并用湿毛巾不停地为其擦拭身体,没过多久,孩子的抽搐症状慢慢消失了。

“作为一名医生,这是我的职责所在,所幸这位老人及时得到救治。能及时发现老人的异常,也离不开医院对我们的严格要求和培训。”李金伦说。

凡人善举 感动潍坊

## 关爱残疾母子俩



3月20日下午,奎文区志愿服务联合会组织志愿者到潍州路街道星河社区一户残疾人家庭,为他们理发、洗衣服、整理房间卫生等。

母亲刘树青今年67岁,儿子苏铁星今年42岁,母子皆是肢体二级残疾。2005年,苏铁星的父亲突发心脏病去世后,母子俩相依为命。多年来,多个志愿服务团队的志愿者经常入户帮扶这对母子,为他们提供实实在在的服务。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

## 爱心助学暖人心



近日,青州市志愿者协会星火公益团队开展爱心助学活动,志愿者来到王府街道莲花盆村、王魏南村,为三家家庭暂时困难的学生送去共计1500元的爱心助学金及生活物资。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

# 随叫随到 “社区明白人”24小时在线



韩新明(前)和张善平将电动车摆放整齐。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

“有什么需要就打这个电话。”3月20日上午9时,奎文区东关街道苇湾社区“社区明白人”服务队队员韩新明在入户走访时,向服务对象送上留有24小时服务热线的服务卡。

63岁的韩新明是“社区明白人”服务队的队长。每天早上吃过早饭,韩新明便骑上小摩托,带着工具

箱穿梭在小区里,居民有啥需求,只要喊他一声,他便立即上门帮忙。“我年轻的时候学了点维修水电的手艺,现在正好可以派上用场,能为居民服务,我很有成就感。”韩新明说,他的电话24小时开机,随叫随到。

说话间,韩新明的电话响了。社区50号楼4单元一户居民打来电话,说家里的灯坏了,想让他帮忙维修。挂断电话,韩新明骑上小摩托飞驰而去。

居民遇到邻里纠纷、家庭矛盾等琐事时,也会第一时间想到“社区明白人”服务队。“居民之间有纠纷,我们会与各方当事人沟通交流,运用巧妙的调解手段平息矛盾。”66岁的张善平是“社区明白人”服务队的队员,他在社区里经营了一家小商店,凭着“人熟、地熟、情况熟”的优势,他深入居民中间,收集居民的诉求,主动排查、化解矛盾纠纷,促进邻里和谐。

“我们去年2月成立了‘社区明白人’服务队,从当初的15人,到现在已经发展到121人,大家平日里热心服务居民,也让社区大家庭越来越温暖。”苇湾社区党委书记、居委会主任马丽丽介绍,“社区明白人”服务队的队员每天都在辖区主要路段、人员密集场所、楼栋间开展义务巡逻,发现问题及时解决。此外,“社区明白人”服务队的服务范围还向文明劝导、安全隐患排查等方面延伸。

## 健康义诊进社区



3月21日上午,奎文区北海路街道北胡社区联合爱心医疗机构,开展健康义诊活动,为辖区居民的身心健康保驾护航。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 张宁宁